

В диссертационный совет Д 212.196.06  
при ФГБОУ ВО  
«Российский экономический  
университет имени Г.В. Плеханова»

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Карповой Ольги Сергеевны  
на тему «Институциональное развитие учета и контроля в субъектах  
малого предпринимательства», представленной на соискание ученой  
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 –  
«Бухгалтерский учет, статистика»**

Институциональное развитие учета и контроля в субъектах малого предпринимательства является актуальной темой исследования. Ее ценность для науки и практики заключается в разработке нормативно-правового обеспечения, формирующего институт учета и институт контроля в субъектах малого предпринимательства, что способствует новому качеству их экономического развития. Ведь именно малое предпринимательство в современных условиях стало важнейшим сектором российской экономики, который оказывает существенное влияние на социально-экономическую ситуацию в стране и имеет твердую тенденцию к дальнейшему росту.

Текст автореферата свидетельствует о том, что в ходе исследования Карповой О.С. сделаны выводы и получены определенные результаты, которые обладают элементами научной новизны.

Среди положений научной новизны выделим разработанный проект Федерального стандарта по бухгалтерскому учету и бухгалтерской отчетности для субъектов малого предпринимательства, который представляет собой комплексное методическое обеспечение. На наш взгляд, реализация данного стандарта приведет к упрощению учетного процесса в субъектах малого предпринимательства, а также дополнит нормы

действующих федеральных стандартов и ФЗ «О бухгалтерском учете» № 402-ФЗ.

Представляется интересным выделение историко-логических этапов становления и институционализации категории «субъект малого предпринимательства» в Российской Федерации. Это позволило автору изучить, проанализировать и дать оценку изменениям формальных норм и правил, устанавливающих данную категорию на различных этапах развития.

В исследовании выделены проблемы в области применения действующего нормативно-правового обеспечения, регулирующего современный бухгалтерский учет в субъектах малого предпринимательства. Необходимо отметить, что данные проблемы автор исследования выявил путем проведения соответствующего анкетирования.

Автореферат написан логично, доказательно, научным языком и дает достаточное представление о работе.

Отмечая глубокую степень проработки поставленных автором задач, необходимо указать на следующее замечание. В содержании проекта Федерального стандарта по бухгалтерскому учету и бухгалтерской отчетности можно было бы не указывать пункт 4 «Организация внутреннего контроля». Это связано с тем, что ФСБУ – это стандарт учета, а область внутреннего контроля гораздо шире учета. Отмеченное замечание не снижает общего положительного впечатления о результатах проведенного исследования.

Указанные в автореферате результаты исследования автора апробированы (научные конференции различного уровня, публикации и т.д.), обоснованы и могут использоваться заинтересованными лицами, что подтверждает ценность работы.

Ознакомившись с авторефератом, можно сделать вывод, что диссертация по своему содержанию и научному уровню соответствует требованиям п 9. «Положения о присуждении ученых степеней» (постановление Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842),

предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Карпова Ольга Сергеевна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 «Бухгалтерский учет, статистика» (Экономические науки).

Д.э.н., профессор кафедры бухгалтерского учета, финансов и аудита ФГБОУ ВО «Российский государственный аграрный заочный университет»

Е.И. Степаненко

Контактные данные - **Степаненко Елена Ивановна**, доктор экономических наук, профессор кафедры бухгалтерского учета, финансов и аудита Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский государственный аграрный заочный университет»  
ул. Юлиуса Фучика, д. 1, г. Балашиха, Московская область 143900  
Тел.: +7(495)521 55 05, E-mail: Stepanenkoel5455@yandex.ru